Optimierung einer Dose

Mathematische Losung zu 2)

Es sollen r und h fr eine minimale Zylinder-Oberflache gesucht werden.
Das Volumen soll 1000ml sein.

Die Funktion zur Berechnung der Oberflache O hat an der Stelle r und h ein Minimum.

Ein "Minimum™ und ein "Maximum" haben in der 1. Ableitung den Wert 0, d.h. keine Steigung. In

der 1. Ableitung werden die Steigungen der Oberflachenfunktion dargestellt.

Die 1. Ableitung kdnnen wir dann = 0 setzen um das Minimum zu errechen.

Um nur den Radiusr als Unbekannte zu haben wird die Hohe h ersetzt (substituiert).
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siehe Formelsammlung: Ableitung eines Bruches, ... einer Quadratfunktion
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Nebenbei:
Die minmalste Oberfldche hat ein Zylinder wenn die Abmessungenin einen
Kugelumriss passen. Dann gilt: d=h
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Radius flr eine minimale
Zylinderoberflache bei
gegebenem Volumen
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